
Краткосрочный план по естествознанию  4 четверть 
Урок № 23
Тема: Каков рельеф нашей страны.

	Раздел: 
	Земля и космос.

	ФИО педагога
	Аукштакальните-Грунэ И.Н.

	 Дата: 09.04.2024
	

	 Класс: 4 Б
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Каков рельеф нашей страны.

	Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	4.4.1.1 называть и характеризовать крупные элементы земной поверхности  
4.1.2.2  представлять полученные результаты в форме по выбору обучающегося


	Цели урока
	Все учащиеся будут знать особенности рельефа нашей страны.
Большинство учащихся смогут определять , называть горы, равнины нашей страны
Некоторые  смогут самостоятельно представлять полученные результаты в форме по выбору учащегося


Ход урока

	Этап урока
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оцени
вание
	Ресурсы

	Начало урока  

	Создание положительного эмоционального настроя:
 Торопимся мы на урок,
 Будут знания нам впрок.
 Будем руки поднимать,
 Точно, бойко отвечать!
	Организует свое рабочее место, проверяет наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	




	 

	
	Актуализация знаний 
Коллективная  работа
«Блиц» - для групп
1.Часть земной поверхности, которая находится ниже уровня моря, называется ВПАДИНА 
2.Это самый крупный рельеф – ГОРА 
3.Различные формы поверхности Земли называется РЕЛЬЕФ 
4.Огромные массы воды, которые разделяют материки, называются ОКЕАНЫ 
5.Ровные и широкие поверхности Земли называются РАВНИНЫ.
6. Виды гор:   низкие, средние, высокие
7. Что называется рельефом?
8. Самые высокие горы в мире – Гималаи, Тянь-Шань, Альпы.
9. Самая  высокая точка горы – пик.
10. Самая высокая точка Казахстана 
11. Какие формы рельефа вы знаете?
12. Какой рельеф на территории нашей страны?
13.  Самая глубокая впадина в Казахстане - …Карагие.
14. Самая высока точка Казахстана
На какие вопросы мы не знаем пока ответов?
-какая тогда будет тема урока? Цель?
Тема  урока: Каков рельеф нашей страны.
Поставьте цель – чему надо научиться на уроке? 
Эмоциональный настрой.
Обратите внимание на три автобуса на которых мы отправимся в путешествие. 
Зеленый- ожидаю успеха на уроке
Желтый — желают работать на  уроке Красный, — желаю посмотреть на  уроке
	 Отвечаю  













ставит цель урока
	ФО «ЛАЙК» 

	презентация, учебник





	Середина урока
	  Работа над новой темой урока:
- посмотрите видео «Каков рельеф нашей страны»

- из чего состоит рельеф?

Под влиянием внешних и внутренних сил Земли образовалась нынешняя картина рельефа: равнины (низменности и возвышенности, плато) и горы ( низкие, высокие).
Парная работа на рабочих листах
 Рассмотрите физическую карту Казахстана. Определите рельеф по условным обозначениям
- что обозначается цветом на карте
[image: ]
Физминутка – «Горы, равнины, озера»

Работа в группах
 «Презентация рельефа Казахстана»
Работа по учебнику+ листы
Стр. 54-55
Прикаспийская низменность расположена в Западном Казахстане. Низкая ровная поверхность во внутренней приморской части .
Сарыарка. Привольно и широко ,в центральной части Казахстана, раскинулись степные просторы Сарыарки. На севере -живописные гранитные массивы гор.На юге простирается широкая степь, которой казахский народ с древних времен присвоил поэтичное имя Сарыарка, что значит "желтый хребет".
Алтай. Алтайские горы находятся на востоке Казахстана. В Казахстане только часть Алтая , которая состоит из многочисленных хребтов. Здесь расположены большие ледники, живописные горные озера, леса. Гора Белуха - высшая точка Алтая.
Тянь-Шань. Тянь-Шаньская горная страна занимает юго-восток Казахстана. В пределы республики входит часть Центрального и Западного Тянь-Шаня и почти полностью Северный Тянь-Шань. Хан-Тенгри (6995м) высшая точка Казахстана.
Алатау. Горная цепь, расположенная на границе Казахстана и Китая, между рекой Или и озером Алаколь. Алатау - Пёстрые горы.
Плато Устюрт расположено в западной части Средней Азии, между Мангышлаком и заливом Кара-Богаз-Гол на западе, Аральским морем и дельтой Амударьи на востоке. Территория в 200 000 км² поделена между Казахстаном, Туркменистаном и Узбекистаном. В переводе с тюркского языка название «Устюрт» означает «плато». По мнению геологов, с момента возникновения плато прошло 20 миллионов лет. Склоны Устюрта возвышаются над долинами на высоте до 300 м. Местные пейзажи похожи на подводные или инопланетные панорамы. Одно из самых популярных мест плато Устюрт – долина Бозжира с невероятными каменными формами. Когда края плато разрушаются, они оставляют после себя причудливые скальные образования. Их так и называют: останцы.
	смотрит видео, отвечает на вопросы















Работает с картой, обозначает на контурной карте рельеф РК

Читает информацию в учебнике, слушает дополнительную информацию








	ФО словесная похвала














ФО словесная похвала

	Учебник
Презентация
 













Презентация 
РЛ





















































	
	ФО- самостоятельная работа 
[image: ]
Задание в паре- составить синквейн "Рельеф"
1 слово: тема (имя существительное)                                     
2 слова: признаки темы (имя прилагательное)            
3 слова: действия темы (глагол)
4 слова: предложение на эту тему
	Выполняет самостоятельную работу 

	ФО  
 от 1 до 10 по критериям 

	
Карточка 


 

	Конец урока 
	Подведение итогов урока 
И с гордостью скажу родной стране:
      «Люблю и знаю.
Знаю и люблю.
И тем полней люблю,
чем глубже знаю».
Ю.К.Ефремов

Рефлексия «Вершина успеха»
   Домашнее задание стр 54-55 пересказ, +влияние рельефа на деятельность человека.
	  анализирует свою работу на уроке
	ФО: «Вершина
успеха»
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Напиши, что интересного  ты узнал (а)

Каков рельеф нашей страны







Рельеф Казахстана













Отметь под картой  цвет рельефа , используй информацию учебника и презентации


[image: https://sun9-49.userapi.com/impf/c854420/v854420202/4e761/zGi37ER39sk.jpg?size=1280x760&quality=96&sign=4b3ac3173f1d3890f6625e273d50f2d9&c_uniq_tag=WAxcFPlTLzOTHukrxBKFyZGPBORHs31lJnC3cK5to5M&type=album][image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/0b7b/00199a72-a42095e6/hello_html_m566c672a.png]
       Синквейн «Рельеф»
1.___________________
2.___________________
3.___________________
4.____________________
низменность
равнина
высокогорье
среднегорье
предгорье
возвышенность







Ф.И. _____________________________________________________
[bookmark: _GoBack][image: ]
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Ф.И. _____________________________________________________
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1. Camas Hu3kast Touka KasaxcTaHa.

2. [opbl, koTopble HaXOAATCs Ha BocToke KasaxcTaHa.
3. O3epo Ha BOCTOKe CTpaHbl.

4. KpacuBbiif kaHbOH Halle?i CTpaHbl.

5. Bo3BbllLEHHbII Y4aCTOK PaBHMUHbI.

6. HuskoropHas TeppuTopHs B LeHTpe KasaxcTaHa.

7. Camas BblcOKasi ropa Hallleii CTpaHbl.
8. Topoa, pacnoAoxkeHHbIl Y MoAHOXMS 3anAniickoro Aaatay.

9. CToAnua Haledi cTpaHbl.




image1.png
R e I —————— R L

Borasxa  Pasuerea crpawwus  Counkn  Paccuns  Peuewswposasde  Bug | Kowcpykiop  Maker

% supesare L 8 v+
TmesNewRe- 12 < A A7 Aav | %) A T papoBer acs6serc Assessr, Assesst, AaBGB: AaBGBn M

-
-[E) | vassonm. sugeneme TOSswt Beswerep., Soronoso. Sarancso.. - e

&3 Korwposars
" copuan o aspasy | & 2~ e . ¢

F e | R Bugemums -

Bydep osuena = wpnor 5 cram 5 | Pepiposarme
s R 3 R X 13 SR XMW 2 S KRR X, | &
.| _Onpez(emepenetpno

YCTOBHEIM 0603HAT

Ta06yd
@O0:
omperensoT
peased mo
yeaoBRBIM
oBosraeHn
v

VaebHHK

PaGotaroT





image2.png
wWid9-0o@QQl=
T oo | Scome  Fowenacpas  Com  Pocomn  Peuewposawe B

1 " - 4 Hairmu -
&) TmesNewRer 18 < A X Aan | B nsB6Bsr, AaB6BI Aabl A B

BT oy K K W sbe x ¥ AW A Ses .. Saronoso.. Jaromoso.. Haame Mogsaron.. o Womemme [ EL L

Eybep obmena Wonor Crum Pegacuposare
] § S X i SO W KN KNI W A RN N TN N O O K O I ]
B . 4]
A Pasrapaii kpoccsopa, 7
i 7
g TK A [°3 A PX [¢C T °A H
| 1. Camas Hu3kas Touka Kasaxcrana.
B 2. Topbl, KoTopble HaXOASTCA Ha BocToke KasaxcraHa.
E 3. Osepo Ha BOCTOKe CTpaHbl.
E 4. KpacuBbili KaHbOH Halweii CTpaHb.
9 5. Bo3BbILIEHHbIIT y4acTOK PaBHMHbI.
: 6. HuskoropHasi TeppuTopis B ewTpe Kasaxcrawa., E
B 7. Camas BbicoKasi ropa Halueii CTpaHbl.
E 8. TopoA, PacnoAo)eHHbIl y NOAHOXMs 3auAniickoro Aaaray.
B 9. CToAMUa Halwelt CTpakHbl.

pycowin





image3.png
O |  Kaxospemed waweiicrpanes X | € MaatoYcropr - YouTube. X | ) nraroycriopr kasaxcraria- 623+ X | [S) reweparop xyp xoos - 2mapc X | B2 QR Coder- Teneparop QRkosc X | [S Guswseckan xapra kasaxcrawa k- X | - - =] X

< G A Hebezonacko | qreoder.ru Nt s .
3k E
3 QR Coder.ru
[El#a3: remeparop QR-xonos / QR Code Generator B CO3A3aHME KO3 B OAUH KWK @ NporpamMMbl ANA PACMOZHABIHNA
FEHEPATOP QR KOAOB YTO TAKOE QR-KOA:

QR %04 «QR - Quick Response - SbCTPNi OTKIK> — 3T0
ABYXMeDHLIA WTDUXKOA (63D-K0g), MpeaoCTaEnsoWMA
VHbopMaLMo Ans BuCTPOTO ee  pacnosWasaan
BBeAVTe TeKCT AR KoAVpoBaHMS: TOMOUSI0 KaMeps! Ha MOBUTHOM Tenedoke.

hittps://youtu.be/ 13ax_u62nFQ

33KOEMPOBaTL:  MOGOM TEKCT  CCsiniy 1a CallT  BM3ATHVIO K3DTOUKY  Sms-CooBiene

Mpu novowA QR-K0Za MOXHO 33KOAMpOBaT moByio
VHOOpMaLMO, HANDUMED: TeKCT, HOMep Tenedona,
CCHITKY Ha CalT WM BUSMTHYHO KApTOHKY.

4 BALL QR-KO/:
[=1%

RocketData
© Cepaucel ynpasnenus penyTauuei L
x

VCNOJIb3OBAHWUE:

[=1%:
1. BosstuTe MOGWnLHLIA TenedOH C Karepol,
2. 3anyCTUTe NIPOrpaMHy ATA CKAHMPOBaHNS KOAR,
3. HaseavTe 0GLexTHS KaMepsl Ha koA, Tlocrosas cceinka ka usobpaxenme:
4. Nonyuure uHbopHaLro!

paswep: 1 O

=

(Rl /arcoderrcotel g aA AP R ot 13an_uen]

MPUMEHEHWE: HTML-kog Ans BCTaeku & Gnor:

B KaueCTSe MDAMEHEWAR Gr-KOMOS MOKHO HA38aTb: DasHeweve WX v306paewi & [ <ahre='hitpi/arcodenny’ target="_blank'><img sre="hetpi//ar]
VIHTEDHETe, HaHECEHME HA BU3WTHbIE KapTOUKM, QYTOONKM, PEKNaMHbie BLIBECKU W MHOrOE

apyroe.

WHTEPECHO NOCMOTPETb:

Bee Ounaii Busieo Ounsisl Ha kpana. TR

6.

rop QR i — de

1 npe

£ Bseaure 3pecs TekcT and novcka o

o
()
L
D

=

I

) 13°C Suny A @ T dp PYC





image4.png
Siunexc Urpbi Teseparop QR¥omos %41 ®0

- FeHepaTtop QR kogoe

Haxmute Ha QR-
Kop Ans 3arpysku





image5.png
Siunexc Urpbi Teseparop QR¥omos %41 ®0

- FeHepaTtop QR kogoe

Haxmute Ha QR-
Kop Ans 3arpysku





